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Fiche technique

Echantillon : 515 personnes âgées de 18 ans et plus, résidant en Guadeloupe (y
compris îles du sud)

Période d’enquête : Enquête réalisée du 9 au 30 avril 2025.

Mode d’administration : Enquêtes administrées en face à face sur tablette tactile 
sur la voie publique ou au domicile des personnes interrogées.

QualiStat rappelle que les résultats de cette enquête doivent être lus en tenant 
compte des marges d’incertitude : entre 1,9 et 4,5 pour un échantillon de 500
répondants.
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Structure de l’échantillon

8%
20%

40%
32%

18-24 ans 25-39 ans 40-59 ans 60 ans et plus

Ventilation de la population selon l’âge
Moyenne : 49 ans

55%45%
Ventilation de la population selon le sexe

Base : 515 personnes interrogées

Lieux de résidence de la population

Ventilation de la population selon la CSP

30%

24%13%

10%

6%

5%
5%1%

6%

Employé, ouvrier Retraités

Sans emploi Artisan, commercant, chef d'entreprise

Cadres, professions intellectuelles supérieures Profession intermédiaires

Etudiants, lycéens Agriculteurs, exploitants,…

Autres à préciser

21%25% 20%

16% 15% 3%
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Dernier diplôme obtenu

19%

28%
25%

12%

9%

6%1%
Pas de diplômes

CAP, BEP,...

BAC

BAC+2 (BTS, DUT,...)

BAC+3 (Licence, BUT, Bachelor,...)

BAC+4 ou BAC+5 (Master, Maîtrise ,...)

Doctorat

Niveau de revenu des foyers 

15%
20%

31%

24%

8%
2%

Moins de 1000 euros 1001 et 1500 euros 1501 et 2500 euros 2501 et 4000 euros 4001 et 6000 euros Plus de 6000 euros

Taille du foyer

28%

29%

22%

14%
5%

1%
1%

1 personne 2 personnes

3 personnes 4 personnes

5 personnes 6 personnes

7 personnes

Moyenne : 2 257€

Moyenne : 2,5 personnes
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Résultats détaillés
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Etes-vous favorable à la fusion du département et de la région en une collectivité territoriale unique ?

38%

37%

12%

13%

Oui tout à fait Plutôt oui Plutôt non Non pas du tout Non réponse

Rappel 2023 : 37%

Total oui : 75%Total non : 25%

Trois quarts de Guadeloupéens se disent favorables à la fusion du 
département et de la région en une collectivité unique

Rappel 2023 : 59%
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Oui tout à fait Plutôt oui Plutôt non Non pas du tout
Femme 35% 38% 15% 12%

Homme 41% 37% 9% 13%

18-24 ans 27% 51% 12% 10%

25-39 ans 34% 44% 12% 11%

40-59 ans 39% 36% 12% 14%

> 60 ans 42% 32% 13% 13%

Cap Excellence 30% 38% 23% 9%

CARL 49% 38% 8% 5%

CANGT 52% 29% 6% 13%

CANBT 30% 53% 8% 8%

CAGSC 36% 31% 7% 25%

CCMG 31% 8% 31% 31%

Peu ou pas diplômés 38% 34% 12% 15%

Niveau BAC 37% 43% 9% 11%

Supérieur au BAC 37% 39% 14% 9%

< 1000€ 31% 38% 14% 17%

1 000 et 2 500€ 35% 40% 11% 14%

> 2500 € 44% 33% 13% 9%

Ensemble 38% 37% 12% 13%

S/T 
Oui

S/T 
Non

73% 27%

78% 22%

78% 22%
78% 23%
75% 26%
74% 26%
68% 32%

87% 13%

81% 19%

83% 16%

67% 32%

39% 62%

72% 27%

80% 20%

76% 23%

69% 31%

75% 25%

77% 22%

75% 25%

Adhésion à la fusion du département et de la région en une collectivité territoriale unique en fonction du sexe, de 
l’âge, de la zone de résidence, du niveau de diplôme et des niveaux de revenus
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•Trop de conflits
•Préfèrent une séparation des pouvoirs
•Pas confiance dans la classe politique

Base : personnes défavorables à une collectivité territoriale unique – 25% de l’échantillon 

Pourquoi êtes-vous défavorable à la fusion du département et de la région en une collectivité territoriale unique ?

• Pas de résultats probants observés en Martinique
• Ça ne changera rien

• Pas d’intérêt
• Risque de réduction des budgets
• Risque d’aggravation des choses

• Appauvrissement du débat politique
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53%

28%

12%
7%

Oui réduire ce nombre de 83 à 43 Oui réduire ce nombre de 83 à 53
Non garder le même nombre d'élus Non réponse

Rappel 2023 dans le détail : 
§ Réduction à 43 : 48% (+5pts)

§ Réduction à 53 : 33% (-5pts)

En cas de fusion, seriez-vous favorable à une réduction du nombre d’élus ou pas ?

Base : personnes favorables à une collectivité territoriale unique – 75% de l’échantillon 

Réduction du 
nombre d’élus : 

81%

Maintien du 
nombre d’élus : 

12%

Un passage à une assemblée unique de 43 élus privilégié par plus d’un 
Guadeloupéen sur deux

Rappel 2023 : 81%=Rappel 2023 : 18%
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Oui de 83 à 43 Oui de 83 à 53 Non maintien Non réponse
Femme 50% 29% 13% 9%

Homme 57% 27% 11% 5%

18-24 ans 34% 31% 25% 9%

25-39 ans 47% 30% 14% 9%

40-59 ans 58% 28% 9% 6%

> 60 ans 56% 25% 11% 7%

Cap Excellence 54% 30% 7% 9%

CARL 59% 23% 14% 4%

CANGT 48% 28% 11% 13%

CANBT 57% 33% 8% 1%

CAGSC 49% 24% 17% 11%

CCMG 20% 80%

Peu ou pas diplômés 56% 24% 13% 7%

Niveau BAC 45% 35% 13% 7%

Supérieur au BAC 56% 28% 9% 7%

< 1000€ 37% 30% 20% 13%

1 000 et 2 500€ 56% 27% 11% 7%

> 2500 € 56% 29% 10% 5%

Ensemble 53% 28% 12% 7%

Oui Maintien

79% 13%

84% 11%

65% 25%

77% 14%

86% 9%

81% 11%

84% 7%

82% 14%

76% 11%

90% 8%

73% 17%

20% 80%

80% 13%

80% 13%

84% 9%

67% 20%

83% 11%

85% 10%
81% 12%

Rapport au nombre d’élus, en cas de fusion des deux assemblées en fonction du sexe, de l’âge, de la zone de 
résidence, du niveau de diplôme et des niveaux de revenus
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49%

20%

9%

10%

12%

À une fusion accompagnée d'une autonomie plus élargie, comme SXM et SBH
À une fusion accompagnée d'une très large autonomie, comme la Nouvelle Calédonie
À une simple fusion des 2 collectivités sans élargissement des compétences des élus locaux
À l'indépendance
Non réponse

Globalement, pour la Guadeloupe, vous êtes favorable…

Un Guadeloupéen sur deux favorable à une fusion avec une autonomie 
élargie, à l’instar de Saint-Martin et Saint-Barthélemy

Base : personnes favorables à une collectivité territoriale unique – 75% de l’échantillon 

CSP - : 56%
CSP+ : 48%
Inactifs : 42%
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Fusion et autonomie élargie 
comme SXM et St Barth

Large fusion avec autonomie élargie 
comme Nouvelle Calédonie Simple fusion Indépendance Non réponse

Femme 49% 19% 8% 9% 15%

Homme 49% 21% 9% 12% 10%

18-24 ans 31% 22% 22% 9% 16%

25-39 ans 48% 23% 9% 15% 5%

40-59 ans 50% 20% 8% 9% 14%

> 60 ans 52% 18% 7% 9% 15%

Cap Excellence 52% 15% 6% 9% 19%

CARL 62% 14% 5% 14% 5%

CANGT 58% 14% 14% 5% 9%

CANBT 33% 38% 12% 12% 5%

CAGSC 40% 19% 8% 10% 22%

CCMG 60% 20% 20%

Peu ou pas diplômés 44% 19% 6% 12% 20%

Niveau BAC 50% 21% 13% 7% 8%

Supérieur au BAC 54% 22% 9% 10% 5%

< 1000€ 33% 22% 15% 4% 26%

1 000 et 2 500€ 47% 19% 7% 13% 14%

> 2500 € 57% 21% 9% 4% 5%

Ensemble 49% 20% 9% 10% 12%

Opinion vis à vis de la fusion du département et de la région en une collectivité territoriale unique en fonction du 
sexe, de l’âge, de la zone de résidence, du niveau de diplôme et des niveaux de revenus
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Souhaitez-vous que la Guadeloupe ait un pouvoir de décision dans les domaines suivants :

3%

4%

78%

78%

79%

79%

86%

88%

Non réponse

Autres à préciser

Culture

Gestion du littoral : fixer les règles d'occupation et d'utilisation des
côtes et du rivage

Coopération régionale : être associé à l'Etat pour les relations
extérieures, notamment avec les autres pays de la Caraïbe et des…

Environnement : protéger les sites naturels et les espèces

Emploi : à compétences équivalentes, mettre en oeuvre des
politiques de préférence locale

Urbanisme : adapter l'habitat et les constructions aux réalités du
territoire guadeloupéen, préserver les terres agricoles

L’urbanisme et l’emploi en tête des compétences souhaitées pour la 
Guadeloupe

N>100% car plusieurs réponses possibles

+ 39 pts (par rapport à 2023)

+ 33 pts (par rapport à 2023)

+ 24 pts (par rapport à 2023)

+ 39 pts (par rapport à 2023)

+ 23 pts (par rapport à 2023)

+ 38 pts (par rapport à 2023)
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Souhaitez-vous que la Guadeloupe dispose d'un statut fiscal et douanier particulier, notamment pour fixer des taxes et récupérer des taxes 
jusqu'alors prélevées par l'Etat (exemple les taxes sur les jeux de hasard ...) et protéger la production locale en taxant les importations ?

80%

19%
1%

Oui Non Non réponse
Femme 79% 20% 1%

Homme 82% 17% 1%

18-24 ans 83% 17%

25-39 ans 90% 10%

40-59 ans 80% 19% 1%

> 60 ans 73% 25% 1%

Cap Excellence 75% 24% 1%

CARL 88% 12%

CANGT 81% 19%

CANBT 84% 15% 1%

CAGSC 77% 22% 1%

CCMG 77% 23%

Peu ou pas diplômés 77% 22% 1%

Niveau BAC 80% 19% 1%

Supérieur au BAC 86% 13% 1%

< 1000€ 74% 23% 3%

1 000 et 2 500€ 77% 22% 1%

> 2500 € 87% 12% 1%

Quatre Guadeloupéens sur cinq favorables à ce que la Guadeloupe 
dispose d’un statut fiscal et douanier particulier 

Rappel 2023 : 70%
Rappel 2023 : 27%

Non
Oui
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69%

20%

3%
2%

6%
1%

Très favorable Assez favorable Peu favorable Pas favorable du tout Ne sait pas Non réponse

En cas de collectivité unique, êtes-vous favorable à la création d’une instance permettant à la population de donner son avis et de participer 
aux processus de décision (par exemple un conseil citoyen) ?

Des Guadeloupéens très désireux de participer aux processus de 
décision via la création d’une instance de consultation de la population

Total favorable: 
89%

Total défavorable : 
5%
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Très favorable Plutôt 
favorable Peu favorable Pas favorable 

du tout
NSP/Non 
réponse

Femme 69% 21% 2% 1% 7%

Homme 68% 19% 4% 3% 6%

18-24 ans 61% 34% 5%

25-39 ans 67% 27% 2% 1% 3%

40-59 ans 67% 19% 4% 2% 8%

> 60 ans 73% 15% 4% 1% 7%

Cap Excellence 71% 15% 6% 1% 7%

CARL 73% 13% 5% 1% 8%

CANGT 71% 15% 3% 3% 8%

CANBT 58% 37% 1% 1% 3%

CAGSC 68% 23% 2% 2% 5%

CCMG 84% 8% 8%

Peu ou pas diplômés 72% 15% 4% 1% 8%

Niveau BAC 66% 27% 2% 2% 3%

Supérieur au BAC 64% 23% 3% 2% 8%

< 1000€ 59% 26% 4% 3% 8%

1 000 et 2 500€ 72% 17% 3% 2% 6%

> 2500 € 68% 22% 3% 1% 6%

Ensemble 69% 20% 3% 2% 7%

Oui Non

90% 3%

87% 7%

95% 0%

94% 3%

86% 6%

88% 5%

86% 7%

86% 6%

86% 6%

95% 2%

91% 4%

92% 8%

87% 5%

93% 4%

87% 5%

85% 7%

89% 5%
90% 4%
89% 5%

Adhésion à l’adoption d’un drapeau en fonction du sexe, de l’âge, de la zone de résidence, du niveau de diplôme et des niveaux de revenus
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45%

22%

7%

26%

Supression des communauté 
d’agglomération et de communes

En cas de collectivité unique, quelle place souhaitez-vous accorder à l’intercommunalité dans la nouvelle organisation territoriale ?

Plus de deux Guadeloupéens sur cinq attachés à la carte intercommunale 
actuelle

Aucune modification des 
communautés d’agglomération et 
de communes

Ne sait pas

Refonte de la carte intercommunale, avec une réduction 
des communautés de communes et d’agglomération

12% chez les CSP+



Page 18Les Guadeloupéens et l’évolution institutionnelle – Mai  2025

Aucune modification Refonte de la carte 
intercommunale Suppression des EPCI Ne sait pas

Femme 43% 19% 7% 30%

Homme 48% 24% 7% 20%

18-24 ans 49% 17% 7% 27%

25-39 ans 57% 17% 3% 23%

40-59 ans 43% 22% 9% 26%

> 60 ans 41% 24% 8% 27%

Cap Excellence 37% 20% 6% 37%

CARL 61% 14% 8% 17%

CANGT 62% 18% 9% 11%

CANBT 50% 33% 4% 14%

CAGSC 28% 22% 10% 39%

CCMG 46% 15% 38%

Peu ou pas diplômés 42% 20% 8% 30%

Niveau BAC 50% 22% 6% 22%

Supérieur au BAC 48% 24% 8% 21%

< 1000€ 33% 17% 6% 44%

1 000 et 2 500€ 43% 22% 8% 26%

> 2500 € 55% 23% 6% 17%

Ensemble 45% 22% 7% 26%

Opinion vis à vis de la carte intercommunale souhaitée en fonction du sexe, de l’âge, de la zone de résidence, du niveau 
de diplôme et des niveaux de revenus
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Près de quatre Guadeloupéens sur cinq favorables à l’adoption d’un 
drapeau marqueur d’une identité territoriale

56%
23%

12%

7%2%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout Non réponse

Souhaitez-vous que la Guadeloupe ait un drapeau pour afficher son identité territoriale ?

Total oui : 79%Total non : 19%
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Oui tout à fait Plutôt oui Plutôt non Non pas du tout Non réponse
Femme 55% 26% 12% 6% 1%

Homme 57% 20% 13% 8% 2%

18-24 ans 59% 29% 10% 2%

25-39 ans 70% 24% 3% 1% 2%

40-59 ans 57% 22% 12% 9%

> 60 ans 45% 24% 19% 9% 3%

Cap Excellence 49% 24% 21% 4% 2%

CARL 64% 23% 11% 2%

CANGT 65% 18% 11% 5% 1%

CANBT 57% 32% 7% 2% 2%

CAGSC 50% 21% 8% 19% 2%

CCMG 54% 8% 15% 23%

Peu ou pas diplômés 53% 21% 15% 9% 1%

Niveau BAC 59% 28% 8% 4% 1%

Supérieur au BAC 57% 23% 11% 4% 4%

< 1000€ 47% 32% 12% 9%

1 000 et 2 500€ 53% 22% 15% 8% 3%

> 2500 € 64% 22% 9% 3% 1%

Ensemble 56% 23% 12% 7% 2%

Oui Non

81% 18%

77% 21%

88% 10%

94% 4%

56% 41%

69% 28%

73% 25%

87% 11%

83% 16%

89% 9%

71% 27%

62% 38%

74% 24%

87% 12%

80% 15%

79% 21%

75% 23%

86% 12%

79% 19%

Adhésion à l’adoption d’un drapeau en fonction du sexe, de l’âge, de la zone de résidence, du niveau de diplôme et 
des niveaux de revenus
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